
Referat fra årsmødet 9.3.2024 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Beretning om lokalbestyrelsens-/koordinationsudvalgets virksomhed 

3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab 

4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 

5. Indkomne forslag, som skal være formanden i hænde senest 14 dage før mødet 

6. Valg af lokalbestyrelsesmedlemmer for to år 

7. Valg af suppleanter for et år 

8. Eventuelt 

Formanden (BC) bød velkommen til årsmødet og udtrykte glæde over det gode 

fremmøde. 

Herefter præsenterede BC medlemmerne af den nuværende bestyrelse. 

1. Valg af dirigent 

Lars Linderholm, (LL) underdirektør i Ældre Sagens Frivilligafdeling blev foreslået og 

valgt. 

LL takkede for valget. LL bød også velkommen til årsmødet 

LL kunne herefter konstatere, at årsmødet var lovligt indkaldt, og at dagsordenen var 

i overensstemmelse med foreningens vedtægter. 

2. Formandens beretning 

BC indledte med en orientering om opgaverne i henholdsvis lokalforeningen og 

koordinationsudvalget. 

Hun fortalte, at lokalforeningen nu har 5.138 medlemmer og har glæde af 200 

frivillige. 

Herefter orienterede BC om hvert enkelt bestyrelsesmedlems ansvarsområdet. 

Under dette punkt fortalte hun særligt om de nye aktiviteter, der var etableret af 

lokalforeningen i løbet af året. Det drejede sig om nyt samarbejde med Parkteateret, 

Fuglekursus/tur, større foredragsarrangementer og forsøg med længere busture. 

LL efterlyste eventuelle spørgsmål. En deltager, der fornyelig var flyttet til 

Frederikssund, spurgte om lokalafdelingen har nogle musikarrangementer. BC sagde, 

at det har vi ikke. Hun opfordrede spørgeren til at udfylde en af de fremlagte 

ønskesedler. 

René Christiansen (RC) roste bestyrelsen for at følge op på medlems forslag. RC 

havde sidste år opfordret til, at lokalbladet blev udsendt elektronisk, hvilket er sket 

hele det sidste år. 

 

Frederikssund 



RC mente at en pårørende fuldmagt var nemmere at udarbejde end en 

fremtidsfuldmagt. Han spurgte om lokalforeningen havde en holdning til f.eks. at 

fremme kendskabet til sådan en fuldmagt. 

Efterfølgende var der en kort debat om forskellene på fremtidsfuldmagter, 

pårørendefuldmagter, personlig fuldmagt og testamenter. 

Beretningen blev herefter godkendt. 

3. Regnskab 

LL gav herefter ordet til kassereren Else Sørensen (ES) og påpegede, at 

lokalforeningens regnskabet blot var en lille del af Ældre Sagens samlede regnskab, 

som var revideret og godkendt. Regnskabet var således blot til orientering, og at det 

ikke skulle godkendes. 

Årets resultat på godt 17.800 kr. er større end planlagt, da foreningen stræber efter 

at give et 0-resultat, så alle midler kommer medlemmerne til gode. 

Årsagen er en uventet forøgelse af kontingentandelen fra hovedkontoret på ca. 

45.000 og lige så uventet renteindtægt på ca. 10.000, efter en tid, hvor vi har været 

vant til negativ rente. 

Som ES bemærkede, så var det kun lykkedes at bruge de 38.000 af disse beløb. 

RC bemærkede, at han også på dette årsmøde ville opfordre til at bruge nogle af 

pengene til at billiggøre aktiviteterne. 

Ole Brøndum, (OB) undrede sig over de store husleje/lokaleudgifter. Han spurgte om 

kommunen ikke ydede tilskud. ES sagde, at kommunen stillede mødelokaler gratis til 

rådighed, men at disse omkostninger var omkostninger, vi betalte for f.eks. baneleje 

hos padelcenteret eller styrketræning i motionscenteret. 

OB spurgte så, hvorfor foreningen administrerede disse beløb for udbyderne. 

Medlemmerne kunne jo bare betale direkte. ES gjorde opmærksom på, at der var tale 

om særligt rabatterede priser, som vi har opnået til fordel for medlemmerne. Hvis de 

skulle betale direkte, vil deltagergebyret være større. 

Cicilie Nannestad, (CN) spurgte under dette punkt om foreningen satte beløb af til 

støtte for seksuelt krænkede medlemmer. BC svarede, at det var der ikke planer om.  

Debatten udviklede sig ret kraftigt med en del udokumenterede beskyldninger. LL 

gjorde opmærksom på, at sagen ikke vedrørte pkt. 3 regnskab, men at han ville 

acceptere en kort meningsudveksling, idet han påpegede, at det var en personsag, 

der skulle behandles med respekt for anonymitet. 

CN meddelte, at hun ønskede at stille op til valg til bestyrelsen. 

4. Lokalbestyrelsens fremtidige virke. 

BC orienterede kort om bestyrelsens planer for fremtiden. 



BC sagde, at kommende ny sundhedsstruktur, revision af ældrelovene og de nye 

supersygehuse vil give et stort aktivitetsniveau i hovedafdelingen. Men det vil også 

smitte af på lokalafdelingerne med deltagelse i arbejdsgrupper og lokale aktiviteter. 

Vi er meget glade for vores bookingsystem, der fungerer godt for os. Vi har fået at 

vide, at Ældre Sagen ønsker at købe et nyt system. Vi er udvalgt til at være nogen af 

de første afdelinger, der skal indføre systemet. Det har vi faktisk selv bedt om. Vi ved, 

at det kommer til at koste en del arbejde, men vi føler, det er vigtigt. 

Vi vil forsøge at bevare det nuværende aktivitetsniveau. 

Vi vil gerne kunne iværksætte alle nye aktiviteter, som medlemmerne ønsker. 

Forudsætningen er blot, at der skal findes en aktivitetsleder og et sted at være. 

BC oplyste, at vi i dag har 200 frivillige, men vi har behov for flere. Vi mangler 

besøgsvenner, også til de demensramte, og vi kan bruge lidt hjælp i Den Hjælpende 

Hånd og i IT-cafeen. 

Har man lyst til at deltage, så skriv jer på listerne, der ligger på bordene. 

5. Indkomne forslag. 

LL oplyste, at der ikke var indkommet forslag. 

6. valg af bestyrelsesmedlemmer 

Følgende medlemmer er på valg: 

Else Sørensen og Steen Rummenhoff. Begge er villige til genvalg 

Endvidere er Robert Wickens på valg. Han ønsker ikke genvalg. 

Bestyrelsen har foreslået nyvalg af Jette Andersen 

Cicilie Nannestad meddelte på mødet sit ønske om at stille op. 

LL bad hver kandidat om kort at præsentere sig selv 

Resultatet af valget blev: 

Else Sørensen – 70 stemmer 

Steen Rummenhoff – 66 stemmer 

Jette Andersen – 68 stemmer 

Cicilie Nannestad – 6 stemmer 

 

Valgt blev således. Else Sørensen, Steen Rummenhoff og Jette Andersen. 

7. Valg af suppleanter 

På valg er John Næsby og Winnie L van der Loo. Begge er villige til genvalg. 

Desuden er Kirsten Wiene og Ida Ryhl på valg. De ønsker ikke genvalg. 

Bestyrelsen foreslår i stedet nyvalg af Tommy Fritzen og Johnny Sten Hansen. 

Der var ikke andre forslag, så ovennævnte blev valgt for det kommende år. De er 

valgt i ovenstående anciennitetsorden. 



8 Eventuelt 

BC takkede Robert Wickens for hans store og engagerede indsats for foreningen 

gennem mange år. Hun glædede sig over, at RW har lovet fortsat at være 

aktivitetsleder for samarbejdet med Parkteateret. 

BC takkede derefter LL for et professionelt ledet årsmøde. 

Kl. 16:10 lukkede dirigenten mødet med tak for god orden og engageret deltagelse. 

Mødet havde haft 81 deltagere. 

 

Referent. 

Mogens Hansen 


